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Нинішній розмах ринкової економіки вимагає результативного 

функціонування фінансової системи. Важливим джерелом фінансування 

економіки є один з провідних елементів фінансової системи держави – 

фінансовий ринок. У розвитку фінансового ринку дуже важливу частину 

займають саме банківські установи. На сьогодні банки задовольняють всі 

сфери ринкової економіки та здійснюють грошово-кредитні операції. 

Головна роль банків на фінансовому ринку – це мобілізувати тимчасово 

вільні грошові кошти та перерозподіляти накопичені ресурси для 

забезпечення безперебійного обігу капіталу економіки. Таким чином, 

дослідження діяльності банків на ринку фінансових послуг України є 

актуальним питанням на сьогодні. 

У сучасній економічній літературі існує безліч підходів щодо визначення 

поняття «ринок фінансових послуг», на наш погляд, ринок фінансових послуг 

– це система економічних та правових взаємовідносин, які пов’язані із 

перерозподілом тимчасово вільних коштів між домашніми господарствами, 

фінансовими та не фінансовими організаціями, некомерційними 

підприємствами та державою шляхом взаємодії пропозиції та попиту на 

фінансові ресурси. Він призначений для операцій між покупцями та 

продавцями цих ресурсів.  

Нині склалася така ситуація, що банківський сектор на теперішньому 

ринку фінансових послуг переважає над усіма іншими сегментами 

фінансового ринку. Роками небанківські фінансові посередники не були в 

центрі уваги суспільства у порівнянні з банками, які в Україні є більш 

розвиненими та більшими за масштабом. Банкоцентричний характер 

фінансового ринку в Україні показується в тому, що станом на 1 січня 2020 

року, 75 операційних банків контролювали сукупні активи, які становили 

1 983 млрд. грн., що в 7 разів перевищує 278 млрд. грн. активів 2136 

небанківських фінансових посередників. Водночас банківський сектор 

домінує як за сумою сформованих активів, так і за різноманітністю і 

кількістю фінансових послуг.  

У банківській практиці часто оцінюють стан ринку банківських послуг за 

визначенням обсягів таких значущих його сегментів, як кредитний та 

депозитний ринки. Банки розширили свій кредитний портфель. Його 

зростання в 2020 році склало 6%. Водночас обсяг кредитів юридичним 

особам зріс на 6,6%, а фізичним особам – на 4,3%. І це, попри досить високі 
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ставки. За даними НБУ, середні процентні ставки за кредитами фіз. особам 

становлять від 30% до 36,5% на рік. Процентні ставки за гривневі позики 

юридичним особам становлять від 7,3% до 14,2% на рік, а за іноземними 

валютами – від 4,7% до 6,5% на рік. Також  зріс і депозитний портфель 

банків на 2020 рік. Кількість клієнтських коштів, розміщених у банках, 

зросла на 25,6%. Кошти юридичних осіб зросли майже на 30%, а фізичних 

осіб – на 23,6%. Тому, забезпечення безперервного банківського 

фінансування реального сектору економіки має особливе значення на 

сьогодні для соціально-економічного розвитку України. 

На вітчизняному фінансовому ринку є безліч проблем, серед яких можна 

виділити такі, які безпосередньо пов’язані з недостатньо ефективною 

діяльністю фінансового сектора держави, незначним рівнем фінансової 

грамотності та обізнаності споживачів фінансових послуг стосовно 

особливостей функціонування фінансових установ та шляхів отримання 

потрібних фінансових послуг, а також відсутністю довіри громадськості до 

фінансових посередників, та відсутністю достатньої практики ринкових 

відносин.  

Найбільш актуальною проблемою для банківського сектору України є 

проблема обмеженості капіталу банків. За винятком цього, банківська 

система стикається з недостатньо розвиненими ринками використання 

ресурсів та обмеженого банківського інструментарію. Тому банки переважно 

завдяки найбільш ризикованому сегменту, тобто кредитуванню, змушені 

збільшувати свою операційну діяльність.  

У період 2015-2018 років НБУ вжив низку заходів у сфері грошово-

кредитної політики та валютного регулювання для вирішення проблем у 

банківській системі та після кризового відновлення економіки, що сприяло 

певній стабільності банків. Все таки на сьогоднішній день існують все таки 

значні загрози та виклики, які пов’язані з тим, що банківський сектор є 

недостатньо капіталізованим та вразливим до незначних потрясінь та 

подальшого збільшення недіючих кредитів (державні банки за 2020 рік 

списали 30,6 млрд. грн. та 3,1 млрд. у доларовому еквіваленті в іноземній 

валюті зарезервованої заборгованості). 

Також існувала ще політична криза з 2014 року і воєнні дії на Сході, які 

спричинили нову кризу в економіці країни та і в банківському секторі. Потім 

розпочалася фаза кредитного стиснення зі швидкою девальвацією 

національної валюти, відтоку капіталу з банків, і як наслідок їх банкрутства. 

Проведений аналіз дозволяє зробити висновок, що в даній ситуації банки 

не мають конкурентів на фінансовому ринку і фактично вони є 

монополістами на ринку фінансових послуг, що на нашу думку, не досить 

позитивно впливає на розвиток фінансового ринку та недостатньо забезпечує 

реальний сектор економіки та населення країни фінансовими ресурсами. 
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Разом з тим, сліз зазначити, що зростаюча роль банківської системи в 

соціально-економічних процесах України, нові умови функціонування 

фінансового ринку, поява нових кредитних інструментів та технологій на 

кредитному ринку, вимагають вивчення ряду проблемних питань 

теоретичного та практичного характеру, пов'язаних з банківською діяльністю 

на фінансовому ринку. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


